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期中检测卷渊一冤

一尧选择题员~5援DDBAD远~10援CBCC悦
二尧填空题
员员援x屹1 员圆援 ax+by

a+b
员猿援 600

x = 450
x-10员源援m逸-9且 m屹-6员缘援二 员远援缘 员苑援14

员愿援 -3， 3姨3蓸 蔀
三尧解答题员怨援解院（1）根据题意，设 y-1越kx.
把 x越-3，y越4代入，得 4-1越-3k.
解得 k越-1.
所以 y-1越-x，
即 y与 x的函数关系式为 y越-x+1.
（2）把 x越2代入 y越-x+1，得 y越-1.圆园援解院（1）去分母，得 2x+1=5x-5.
解得 x=2.
经检验 x=2是原方程的解.
（2）去分母，得 1+3y-6=y-1.
解得 y=2.
经检验 y=2是增根，原分式方程无

解援
圆员援解院 a+2b

a+b + 2b2
a2-b2

越（a+2b）（a-b）
a2-b2 + 2b2

a2-b2

越 a2-ab+2ab-2b2+2b2
a2-b2

越 a2+ab
a2-b2 越 a（a+b）

（a-b）（a+b）越 a
a-b .

当 a越-2，b越 13 时，
原式越 -2

-2- 13
越 67 .

圆圆援解院（1）设 K575 的平均速度为
x 千米/小时，则 G1329 的平均速度是2.5x千米/小时.

由题意，得 1 260
x = 1 2602.5x +9.

解得 x=84.
答：K575 的平均速度为 84 千米 /

小时.
（2）高铁 G1329 从上海到娄底需

要：1 26084伊2.5 =6（小时）.
答：高铁 G1329 从上海到娄底只

需 6小时援圆猿援解院（1）因为 y=y1+y2，其中 y1与
x成正比例，y2与 x-2成反比例，

所以设 y1=ax，y2= b
x-2 .

所以 y 与 x 的函数关系式为 y=

ax+ b
x-2 援
将点（1，2）、（3，10）代入 y=ax+ b

x-2 中，
得 2=a-b，10=3a+b.嗓 解得 a=3，

b=1.嗓
所以 y 与 x 的函数关系式为 y=

3x+ 1
x-2（x屹2）援
（2）令 x=-1，则 y=-3- 13 =- 103 ，
所以当 x=-1时，y的值为- 103 援
圆源援解院（1）将 C（-1，4）分别代入

y1=2x+b，y2= k
x ，

得 4=2伊（-1）+b，4= k-1 .
解得 k=-4，b=6.
所以 y1=2x+6，y2=- 4

x .
（2）因为 y1=2x+6，y2=- 4

x ，

所以当 2x +6 =- 4
x 时，x1 =-1，

x2=-2.
所以 D点的横坐标为-2.
所以当-2约x约-1时，y1跃y2援圆缘援解院（1）设汽车行驶中每千米用

电费用是 x 元，则每千米用油费用为
（x+0.5）元.

根据题意，得 80
x+0.5 = 30

x .
解得 x=0.3.
经检验 x=0.3是原方程的解，
所以汽车行驶中每千米用电费用

是 0.3元，甲、乙两地的距离是 30衣0.3=100千米.
（2）汽车行驶中每千米用油费用为0.3+0.5=0.8（元）.
设汽车用电行驶 ykm.
根据题意，得 0.3y+0.8（100-y）臆50.
解得 y逸60.
所以至少需要用电行驶 60千米.圆远援解院（1）把 m越200，p 甲越0.5代入

p 甲越 k 甲
m 中，

得 k 甲越100援
由于 p 乙始终为 0.4，
即 k 乙

m 越0.4，
所以 k 乙越0.4m.
（2）由（1）及优惠率 p的含义可知：
当购买总金额都为 m 元，且在200臆m约400的条件下时，
甲家商场采取的促销方案是：优

惠 100元；
乙家商场采取的促销方案是：打 6

折促销.
（3）由上可知，当 200臆m约400时，

甲家商场需花（m-100）元，乙家商场需
花 0.6m元援

由 m-100越0.6m，得 m越250援
即当 m越250 时，在两家商场购买

花钱一样多援
再由图象易知，当 200臆m约250时，

甲商场更优惠；当 250约m约400时，乙商
场更优惠援

期中检测卷渊二冤
一尧选择题1~5.CDBAB 6~10.DCADB
二尧填空题11.6 12.y2跃y1跃y313.x越1
14. 1000

x -3= 10001.6x
15.50 16.2 017 12
17.y= -8

x 18.60
三尧解答题
19.解：-23+ 13 伊（2018+3）0- - 13蓸 蔀 -2

=-8+ 13 伊1-9=-8+ 13 -9=-8-9+ 13
=-17+ 13 =- 503 .
20.解院设 B种图书的单价为 x元，

则 A 种图书的单价为 1.5x元.
根据题意，得 30001.5x - 1600

x =20.
解得 x=20.
经检验，x=20 是所列分式方程的

解，且符合题意，
所以 1.5x=30援
答：A 种图书的单价为 30元，B种

图书的单价为 20元援21.解院（1）将点 A（-3，2）代入 y=
k
x（k屹0），求得 k=-6，即 y=- 6

x .
（2）因为 k=-6约0，
所以图象在第二、四象限内，在每

一象限内，y随 x的增大而增大.
因为 x1跃x2跃0跃x3，
所以点 B、C在第四象限，点 D在

第二象限，
即 y1约0，y2约0，y3跃0.
所以 y3跃y1跃y2援22.解院（1）因为 A（1，y1）、B（-2，y2）

是双曲线 y越 k
x 上两点，

所以 y1越k，y2越- k2 .
因为 y1+y2越1，所以 k- k2 越1.
所以 k越2.

所以蚁EFB=60毅，EF=BF 援
因为吟ABC是等边三角形，
所以蚁ABC=60毅.
所以蚁ABC=蚁EFB.
所以 EF椅BC，即 EF椅DC.
因为 EF=BF，BF=DC，
所以 EF=DC.
所以四边形 EFCD是平行四边形援

延伸拓广
21援解院设 t秒时，四边形 ABQP或

四边形 PQCD是平行四边形.
根据题意，得 AP=t cm，PD=（24-t）

cm，CQ=2tcm，BQ=（30-2t）cm.
淤若四边形 ABQP是平行四边形，

则 AP=BQ.
所以 t=30-2t.
解得 t=10.
所以 10秒时四边形 ABQP是平行

四边形；
于若四边形 PQCD是平行四边形，

则 PD=CQ.
所以 24-t=2t.
解得 t=8.
所以 8秒时四边形 PQCD是平行

四边形.
综上所述：当 P、Q两点同时出发，

8秒或 10 秒时，所截得的两个四边形
中，其中一个四边形是平行四边形援
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一尧选择题
1~5.ABCBB 6~10.CCCAB
二尧填空题
11.30 12.12，10
13.AD椅BC（答案不唯一）
14.14 15.4cm
16.淤于盂榆虞 17.24
18.（-2，-2）或（-2，2）或（2，6）
三尧解答题
19.证明院因为 E为 AC的中点，
所以 EC= 12 AC.

又因为 BD= 12 AC，
所以 EC=BD.
又因为 BD椅AC，
所以四边形 DBCE为平行四边形.
所以 BC=DE.
20.解院四边形MQNP是平行四边形援
理由：因为四边形 ABCD是平行四

边形，所以 AD椅BC，AD=BC.
因为 M、N分别为 AD、BC的中点，
所以 MD 椅BN，MD =BN，AM =CN，

AM椅CN.
所以四边形 BNDM 与四边形

ANCM是平行四边形.
所以 AN椅CM，BM椅DN.
所以四边形 MQNP是平行四边形援
21.解院蚁FCB=蚁E援

证明：因为 AC=DF，AC椅DF，
所以四边形 ADFC是平行四边形援
所以 CF椅AD，CF=AD援
因为 AD=BE，CF椅AD，
所以 CF=BE，CF椅BE.
所以四边形 BEFC是平行四边形援
所以蚁FCB=蚁E援
22.解院（1）证明：因为 DE椅AB，DF椅

AC，
所以四边形 AFDE是平行四边形援
（2）因为四边形AFDE是平行四边形，
所以 DE=AF援
又因为 AB=AC，所以蚁B=蚁C援
又因为 DF椅AC，所以蚁FDB=蚁C援
所以蚁FDB=蚁B.
所以 DF=BF援
所以 AB=AF+BF=DE+DF=2+4=6援
23.解院（员）如图，悦耘为所作.

A

B C

E D

渊第 23题图冤
（圆）因为四边形 粤月悦阅 为平行四

边形，
所以 AD越BC越5，CD越AB越3.
因为点 E在线段 AC 的垂直平分

线上，
所以 EA越EC.
所以吟DCE的周长越CE垣DE垣CD越

EA垣DE垣CD越AD垣CD越5垣3越8援
24.解院（员）因为在荀粤月悦阅中，粤阅椅

月悦，
所以蚁阅粤月垣蚁粤月悦越员愿园毅援
因为 粤耘、月云分别平分蚁阅粤月 和

蚁粤月悦，
所以蚁阅粤月越圆蚁月粤耘，蚁粤月悦越圆蚁粤月云援
所以 圆蚁月粤耘垣圆蚁粤月云越员愿园毅，
即蚁月粤耘垣蚁粤月云越怨园毅援
所以蚁粤酝月越怨园毅援
所以 粤耘彝月云援
（圆）线段 阅云与 悦耘是相等关系，

即 阅云越悦耘援
因为在荀粤月悦阅中，悦阅椅粤月，
所以蚁阅耘粤越蚁耘粤月援
又因为 粤耘平分蚁阅粤月，
所以蚁阅粤耘越蚁耘粤月援
所以蚁阅耘粤越蚁阅粤耘援所以 阅耘越粤阅援
同理可得，悦云越月悦援
又因为在荀粤月悦阅中，粤阅越月悦，
所以 阅耘越悦云援
所以 阅耘原耘云越悦云原耘云，即 阅云越悦耘援
25.解院（1）证明：在荀ABCD中，AB椅

CD，所以蚁ADC+蚁DAB=180毅援
因为 DF、AE分别是蚁ADC、蚁DAB

的平分线，

所以蚁ADF=蚁CDF= 12 蚁ADC，

蚁DAE=蚁BAE= 12 蚁DAB.

所以蚁ADF+蚁DAE= 12（蚁ADC+
蚁DAB）=90毅.

所以蚁AGD=90毅.
所以 AE彝DF.
（2）如图，过点 D作 DH椅AE，交

BC的延长线于点 H，
则四边形 AEHD 是平行四边形，

且 FD彝DH援
所以 DH=AE=4，EH=AD=10援
在荀ABCD中，AD椅BC，
所以蚁ADF=蚁CFD，蚁DAE=蚁BEA援
所以蚁CDF=蚁CFD，蚁BAE=蚁BEA援
所以 DC=FC，AB=EB援
在荀ABCD中，AD=BC=10，AB=DC=6，
所以 CF=BE=6，BF=BC-CF=10-6=4援
所以 FE=BE-BF=6-4=2.
所以 FH=FE+EH=2+10=12.
在 Rt吟FDH 中，DF= FH2-DH2姨 =

122-42姨 =8 2姨 援
所以 DF的长是 8 2姨 援

E

G

F

D

CB

粤

渊第 25题图冤

H

26.解：（1）四边形 CDGE是平行四
边形援理由如下：如图淤所示：

因为 D、E移动的速度相同，
所以 BD=CE.
因为 DG椅AE，
所以蚁DGB=蚁ACB.
因为 AB=AC，
所以蚁B=蚁ACB.
所以蚁B=蚁DGB.
所以 BD=GD=CE.
又因为 DG椅CE，
所以四边形 CDGE是平行四边形.

E

F

D

CB

粤

渊第 26题图冤
淤 E

F

D

CB

粤

于
G GM

（2）BM+CF=MF.
理由如下：如图于所示：
由（1），得 BD=GD=CE.
因为 DM彝BC，
所以 BM=GM.
由（1）知，四边形 CDGE为平行四

边形，
所以 GF=CF.
所以 BM+CF=GM+GF=MF援
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9 所以双曲线的表达式为 y越 2
x .

（2）因为 A（1，y1）、B（-2，y2）是双曲

线 y越 2
x 上两点，
所以点 A（1，2），点 B（-2，-1）.
因为点 C（0，-1），
所以 BC椅x轴.
所以 S吟ABC越 12 伊2伊3越3.
23.解院（1）在 y= 12 x+2中，令 y=0

可求得 x=-4，令 x=0可得 y=2.
所以 A（-4，0），B（0，2）.
其图象如图所示：

渊第 23题图冤

x

y

O1 2 3 4 5-5 -4 -3 -2 -1

54321
12345

B
A

（2）因为点 C（2，m）在函数 y= 12 x+
2的图象上，

所以 m= 12 伊2+2=3.
所以点 C到 x轴的距离为 3援
24.解院（1）乒乓球拍的单价；羽毛

球拍的数量.
（2）答：不能相同援
理由如下：
假设能相等，设乒乓球拍每一副 x

元，羽毛球拍每一副就是（x+14）元援
根据题意，得 2 000

x = 2 800
x+14 .

解得 x=35援
经检验，x=35是原方程的解，
但是当 x=35时，2 000衣35不是一

个整数，这不符合实际情况，所以不可能援
答：该校购买的乒乓球拍与羽毛

球拍的数量不能相同援
25.解院（1）设试销时这种苹果的进

货价是每千克 x元.根据题意，得
13 000
x+0.5 越 6 000

x 伊2.
解得 x越6.
经检验：x越6是原方程的解援
所以 x越6援
答：试销时该品种苹果的进货价

是每千克 6元.
（2）试销时购进苹果的数量为：6 0006 越1 000（千克），
第二次购进苹果的数量为：2 伊1 000越2 000（千克），
盈利为：（3 000-400）伊8+400伊8伊0.7-6 000-13 000越4 040（元）.
答：超市在这两次苹果销售中共

盈利 4 040元

26.解院（1）将 B（4，1）代入 y= k
x ，得

k4 =1援
所以 k=4援
所以 y= 4

x 援
将 B（4，1）代入 y=mx+5，得 1=4m+5.
所以 m=-1援
所以 y=-x+5援
（2）在 y= 4

x 中，令 x=1，解得 y=4援
所以 A（1，4）援
所以 S吟OAM= 12 伊1伊4=2援
（3）如图，作点 A 关于 y轴的对称

点 N，则 N（-1，4）援
连结 BN交 y轴于点 P，点 P即为

所求援
设直线 BN的关系式为 y=kx+b，

由 4k+b=1，
-k+b=4，嗓 得

k=- 35 ，
b= 175 .

扇

墒

设设设设设缮设设设设设

所以 y=- 35 x+ 175 援
所以点 P的坐标为 0，175蓸 蔀 援

x

y

O

B

A

渊第 26题图冤
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18.1平行四边形的性质
第 1课时

1.D 2.D
3.解院因为点 A 的坐标为（-3，0），

AB=8，
所以 OB=8-3=5.
所以点 B的坐标为（5，0）.
在 Rt吟AOD 中，OD= AD2-AO2姨 =

62-32姨 =3 3姨 .
因为四边形 ABCD是平行四边形，

所以 CD=AB=8.
所以点C，D的坐标分别为（8，3 3姨 ），

（0，3 3姨 ）援
4.140毅，40毅，140毅
5.35
6.解院因为四边形 ABCD是平行四

边形，
所以蚁A=蚁C=66毅.
因为 AB=BE，
所以蚁AEB=蚁A=66毅.
所以蚁ABE =180毅-蚁A -蚁AEB =

180毅-66毅-66毅=48毅.
7.C 8.6

9.解院因为直线 l1椅l2，
所以吟ABC1，吟ABC2，吟ABC3 的

底边 AB上的高相等.
所以吟ABC1，吟ABC2，吟ABC3 这

三个三角形等底同高.
所以吟ABC1，吟ABC2，吟ABC3 这

三个三角形的面积相等，
即 S1=S2=S3.

第 2课时
1.证明院因为四边形 ABCD是平行

四边形，
所以 AB=CD，AB椅CD，AD椅BC.
所以蚁ABE=蚁DCE，蚁CDF=蚁DCE.
所以蚁ABE=蚁CDF.
因为 DF=DC，BE=BA，
所以 BE=DF.
所以吟ABE艺吟CDF.
所以 AE=CF援
2.证明院因为四边形 ADEF为平行

四边形，
所以 AD=EF，AD椅EF.
所以蚁ACB=蚁FEB.
因为 AB=AC，
所以蚁ACB=蚁B.
所以蚁FEB=蚁B.
所以 EF=BF.
所以 AD=BF.
3.C

第 3课时
1.B 2.C 3.8

第 4课时
1.证明院因为四边形 ABCD是平行

四边形，
所以 BO=DO，AO=OC.
因为 AE=CF，
所以 AO原AE=OC原CF，即 OE=OF.
在吟BOE和吟DOF中，
因为OB=OD，蚁BOE=蚁DOF，OE=

OF，
所以吟BOE艺吟DOF.
2.C

3版
基础巩固

一尧选择题
1~4.AACA 5~8.CBDB
二尧填空题
9.40毅 10.10 11.56 12.（7，4）
13.3 14.3 15.8或 3
三尧解答题
16.证明院由题意，得 AE=CF.
因为四边形 ABCD是平行四边形，
所以 AB=DC，蚁A=蚁C.
在吟ABE和吟CDF中，
因为AE=CF，蚁A=蚁C，AB=CD，
所以吟ABE艺吟CDF.
17.解院（1）如图，因为直线 a椅b，
所以蚁3=蚁1=60毅.
又因为 AC彝AB，
所以蚁2=90毅-蚁3=30毅.
（2）如图，过点 A 作 AD彝BC于点

D，则 AD的长即为直线 a与 b 的距离援

A

B C

a

b1

2
3

D
渊第 17题图冤

因为 AC=5，AB=12，AB彝AC，
所以 BC=13.
因为 S吟ABC= 12 AB·AC= 12 BC·AD，

所以 AD= AB·AC
BC = 12伊513 =6013 .

所以直线 a与 b的距离为6013 援18.解院添加的条件是：DE=BF.
证明：因为四边形 ABCD 是平行

四边形，
所以 AB=CD，AB椅CD.
所以蚁EBA=蚁FDC.
因为 DE=BF，
所以 DE+BD=BF+BD，即 BE=DF.
在吟ABE 和吟CDF 中，AB 越CD，蚁EBA越蚁FDC，BE越DF，
所以吟ABE艺吟CDF援
注院本题答案不唯一，添加条件不

同，则证明过程不同.
能力提升

19.8或 1020.解院（1）C（4，-2），D（1，2）.
（2）线段 AB 到线段 CD 的变换

过程是：线段 AB 向右平移 5 个单位
长度得到线段 CD.
（3）荀ABCD的面积为 20.

延伸拓广21.解：因为四边形 ABCD 是平行
四边形，

所以 AO=OC，AD椅BC.
所以蚁EAO=蚁FCO.
又因为蚁AOE=蚁COF，
所以吟AOE艺吟COF.
同理可证吟GDO艺吟HBO，吟BOM艺吟DON.
所以阴影部分的面积=S吟BHO+S吟HOF+

S吟FOC+S吟CON+S吟OND=S吟BCD.
又因为 BC=6，BC边上的高为 4，
所以 S 阴影=S吟BCD= 12 伊6伊4=12.
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18.2平行四边形的判定
第 1课时

1援4
2.解院（1）CD，平行.
（2）证明：连结 BD.
在吟ABD和吟CDB中，
因为 AB越CD，AD越CB，BD越DB，
所以吟ABD艺吟CDB.
所以蚁ABD越蚁CDB，蚁ADB越蚁CBD.
所以 AB椅CD，AD椅CB.

所以四边形 ABCD是平行四边形.3援答案不唯一，如 AB=CD4援证明院（1）因为 AD椅BC，
所以蚁DAF=蚁E.
因为点 F是 CD的中点，
所以 DF=CF.
在吟ADF和吟ECF中，
因为蚁DAF=蚁E，蚁AFD=蚁EFC，

DF=CF，
所以吟ADF艺吟ECF.
（2）因为吟ADF艺吟ECF，
所以 AD=EC.
因为 CE=BC，
所以 AD=BC.
因为 AD椅BC，
所以四边形 ABCD是平行四边形援

第 2课时1.答案不唯一，如 BO=DO2.C3.D4.证明院因为 CE椅AB，
所以蚁ADE=蚁CED.
又 OA=OC，蚁AOD=蚁COE，
所以吟AOD艺吟COE.
所以 OD=OE.
所以四边形 ADCE是平行四边形.5.证明院因为四边形 ABCD是平行

四边形，所以 OA越OC.
又因为 AF越CE，
所以 AF原OA越CE原OC，即 OF越OE.
同理 OG越OH.
所以四边形 EGFH 是平行四边形.
所以 GF椅HE.

第 3课时1援答案不唯一，AD=BC或 AB椅CD2.33.解院如图，过点 C作 CE椅AB交 AD
于点E.

由蚁A+蚁B=员8园毅，知 AD椅BC.
所以四边形 ABCE是平行四边形.
所以蚁D=员8园毅-蚁BCD=3园毅.
所以 AE=BC=8，CE=AB=6，蚁BCE=

蚁A=员2园毅.
又因为蚁BCD越15园毅，
所以蚁DCE越蚁BCD-蚁BCE越猿园毅.
所以蚁D越蚁DCE.
于是 DE越CE越远，
所以 AD越AE垣ED越愿垣远越员源.

A

B

E D

渊第 3题图冤
C
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基础巩固

一尧选择题1~4援CDAC 5~8.CABC

二尧填空题
9援7
10援9
11援平行四边形
12援8
13援小明，一组对边平行且相等的

四边形是平行四边形
14援淤榆
15援 3姨
三尧解答题
16援证明院因为四边形 ABCD 是平

行四边形，所以 AD椅BC.
所以蚁ADB=蚁CBD援
又 BN=DM，BE=DF，
所以吟BNE艺吟DMF援
所以 MF=NE，蚁DFM=蚁BEN援
所以蚁MFE=蚁NEF.
所以 EN椅FM援
所以四边形 MENF是平行四边形援
17援解院（1）证明：因为蚁BAC=蚁DCA，
所以 AB椅CD.
又因为 AB=CD，
所以四边形 ABCD为平行四边形.
（2）因为四边形 ABCD 为平行四

边形，
所以 AE=EC=2，BE=DE，AB=CD=5.
所以 BC= AB2-AC2姨 = 25-16姨 =3.
所以 BE= BC2+CE2姨 = 9+4姨 = 13姨 援
所以 BD=2BE=2 13姨 .
18援证明院（员）因为 月耘越云悦，
所以 月悦越耘云.
在吟粤月悦和吟阅云耘中，
因为 AB越DF，AC越DE，BC越EF，
所以吟粤月悦艺吟阅云耘.
（圆）由（员）知吟粤月悦艺吟阅云耘.
所以蚁粤月悦越蚁阅云耘.
所以 粤月椅阅云.
因为 粤月越阅云，
所以四边形 粤月阅云是平行四边形援

能力提升
19援4或-2
20援证明院（1）因为吟ABC和吟ADE

都是等边三角形，所以 AE=AD，AB=
AC，蚁EAD=蚁BAC=60毅.

所以蚁EAD-蚁BAD=蚁BAC-蚁BAD，
即蚁EAB=蚁DAC.
所以吟ABE艺吟ACD.
（2）因为吟ABE艺吟ACD，
所以 BE=CD，蚁EBA=蚁DCA.
又因为 BF=CD，所以 BE=BF援
因为吟ABC是等边三角形，
所以蚁DCA=60毅.
所以蚁EBA=60毅.
所以吟BEF为等边三角形援
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